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Vianoce. Sedem čarovných písmen iskriacich láskou, porozumením a pokojom. 
Pre niekoho iba zhon za darčekami, pre iného chvíle očakávané nezištne celý rok. 

Vianočný stromček, kapustnica, ryba, šalát, medové oplátky, cesnak, jablko, orechy. 
Zvyky, ktoré by sa mali dediť po rodičoch a zároveň automaticky odovzdávať svojim 

nasledovníkom. Zázračný čas, ktorý nás doslova prinúti, aby sme boli lepší, radostnejší 
alebo ľudskejší. Áno, ľudskejší, pretože Vianoce majú byť o človečine a o rodine. 

Viem si predstaviť ako trávim Vianoce bez darov, jedla či televízora, no nie bez úsmevov 
svojich najbližších! Cítime vzájomnú spolupatričnosť, no hlavne cítime vôňu domova.

Práve spolupatričnosť a vôňa domova nás v duchu tradícií zvoláva k mamám, k otcom, 
jednoducho tam, kde sme doma. K naším Vianociam patrí aj dodržiavanie zvykov našich 

predkov a všetci veľmi dobre vieme, že bez tradícií by to neboli tie pravé Vianoce. 
V príjemnom teple domova budú znieť vianočné koledy a modlitby, ale aj poďakovania 

za končiaci sa rok, či prosby za zdravie a spokojnosť do toho nasledujúceho. 
Svoje miesto majú v tento čas aj spomienky na našich blízkych, 

po ktorých zostalo pri štedrovečernom stole prázdne miesto.

 Milí spoluobčania!
Prežime aj tento rok vianočné sviatky plné lásky, porozumenia, spokojnosti 

a srdečnosti. Keď bude v našich domovoch rozvoniavať vianočné pečivo a ihličie, 
v týchto chvíľach máme jedinečnú príležitosť všetko to krásne, čo sprevádza Vianoce, 

odovzdať nielen svojim blízkym, ale aj neznámym, opusteným, slabým a chorým. 
Máme príležitosť zamyslieť sa, bilancovať končiaci sa rok, 

prehodnotiť vykonané skutky i nesplnené sľuby.

„Svet je báječné miesto, a stojí za to bojovať“, – povedal velikán literatúry Ernest 
Hemingway. Nie všetko sme v tomto roku dosiahli, nie zakaždým sme boli úspešní, ale 

usilovali sme sa o dosiahnutie možného. To je podstatné. Za pomoc, dôveru 
a vytrvalosť vám všetkým úprimne ďakujem.

Poďakovanie  smeruje všetkým, ktorí akoukoľvek mierou a snahou prispeli k chodu 
a aktivitám v našej obci. Bol to ďalší rok zmien a ťažkých rozhodnutí, 

ale určite so zámerom o posunutie k lepšiemu.
Vážim si každé porozumenie, trpezlivosť a uznanie, nakoľko nie všetko sa rodí ľahko.

Do nadchádzajúceho roka Vám želám vo svojom mene, v mene obecného zastupiteľstva 
a v mene kolektívu OÚ 

veľa šťastia, zdravia, pevnej vôle, aby sa Vám splnili Vaše predsavzatia a sny.
Požehnané Vianočné sviatky, šťastný a úspešný celý rok 2018!

, starostka obce



Falašta Michal • Macáková Michaela • Falaštová Lilien • Ďurinová Tamara • Zákopčanová Anna
Vetrichová Vanesa • Stašo Michal • Falašta Michal • Lacek Filip • Kuťová Ema • Bačinská Vanesa 

Stoláriková Adela • Bučkuliaková Lilien • Makyšová Hanka

Sdrečne vítame medzi nami našich najmenších…

Augustín Chabada • Ďurina Jozef • Zichová Žofia • Bučkuljaková Anna • Lodňan Milan 
Falaštová Mária • Buchta Anton • Sedúchová Anna • Ďuranová Jozefa • Rechtorík František

Machalik Dušan • Lacková Sidonia

Spomíname a nikdy nezabudneme...

70 rokov: Ján Gažo • Ladislav Klimek • Silvester Zicho • Milan Kvočka • Silvester Lodňan • 
Štefania Lodňanová • Terézia Buchtová • Júlia Muráňová • Alena Tavačiaková

Emília Ďurinová • Mária Szabová • Štefania Zakopčanová

75 rokov: Elena Ďurinová • Štefánia Halušková • Sidonia Ďurišová • Štefania Lodňanová
Mária Ondrová • Štefania Rechtoríková

80 rokov: Albín Mravec • Karol Macák • Dezidér Bačinský • Viliam Žemel • Kamila Franeková
Pavlína Lacková • Mária Buchtová • Sidonia Maťková

85 rokov: Karol Buchta • Elena Poláková • Mária Zichová

90 rokov: Mária Bačinská • Mária Maťková

Naši najstarší občania:
94 rokov: Anna Kvočková • Mária Bačínska • 92 rokov: Karol Bukovinský

Blahoželáme jubilantom, ktorí v roku 2017 oslávili:

K 15. decembru 2017 mala naša obec 1397 obyvateľov.
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Uvítanie detí v obci
16. marca 2017 sa v našej obci konalo 
Uvítanie detičiek v počte 12, ktoré sa 
narodili v roku 2016.

... maličký anjel pri dverách stál,
nesiem vám štastie - povedal,

nesiem vám dieťatko, 
prekrásne, milé 
a s ním radostné
a šťastné chvíle...

Nech slza bolesti Vám  tvár nikdy nezmáča,
žiaľ a smútok nech sa Vám  chrbtom otáča,
nech len zdravie, šťastie, láska a dobrota,
sú náplňou ďalších rokov Vášho  života



2. miesto v okresnom kole „Pytagoriády“, diplom „Zelená škola“
5. miesto v okresnom kole Geografickej olympiády, diplom za interaktívnu prácu s deťmi v regionálnej súťaži  
3. miesto v regionálnom kole „Knižného Vševedka“, „Detská divadelná Žilina“
2. miesto v dekanátnom kole Biblickej olympiády, 3. miesto v 4. ročníku výtvarnej súťaže „Naša obec – Naša 
2. miesto v okresnom kole „Slávik Slovenska“ miestna akčná skupina“
1. miesto v diecéznej výtvarnej súťaži „Biblia očami detí“, 4. miesto v „Behu 17. novembra“
1. miesto v okresnom kole „Súťaže mladých záchranárov“, 3. miesto v okresnom kole „Technickej olympiády“.

Materská škola
Na konci júna 2017 sme sa pani riadeľke Márii Matejčíkovej poďakovali za  
47 rokoch pôsobenia v našej materskej skole, počas ktorých vychovávala 
a odovzdávala deťom vedomosti, lásku, ale hlavne výbornú prípravu pre 
vstup do základnej školy. Za roky práce si zaslúžila poďakovanie v mene 
obce, kolektívu, ale aj zo strany rodičov a detí. 
Od 1. júla 2017 nastúpila na jej miesto nová pani riaditeľkou Mgr. Milada 
Dávidiková. V školskom roku 2017/2018 navštevuje materskú školu 53 de-
tí, z toho 15 predškolákov. V triede usilovní mravčekovia pracujú pani uči-
teľky Jana Kubalová a Lucia Kubíková, v triede usilovné včielky pani riadi-
teľka Dávidiková s pani učiteľkou Adriánou Macákovou. Okrem každo-
dennej výchovno-vzdelávacej činnosti, majú deti možnosť v popolud-
ňajších hodinách navštevovať anglický a hudobno-pohybový krúžok. 
Medzi tradičné každoročné aktivity patrí: Šarkaniáda spolu s rodičmi, 

októbrová besiedka Úcta k starším, Deň tekvičiek a ovocníčkov, Deň behu, rôzne divadelné pred-
stavenia, návšteva policajtov, kŕmenie vtáčikov, Vianočná besiedka spojená s príchodom Mikuláša, 
Vianočné trhy, Karneval, Deň matiek, Rozlúčka s predškolákmi... Aktivity, ktoré sa konajú v škôlke 
sú neraz spojené i s dianím v obci. Deti sa prezentujú na hodových slávnostiach v obci, pomáhajú 
pri besiedke v mesiaci október, vítajú deti do života pásmom básni a 
piesni i mnohé iné. Škôlkari tiež vystupujú v okolitých obciach, kde tak 
šíria dobré meno materskej školy i celej obce. Milou udalosťou pre 
škôlku bola i návšteva žilinského biskupa Mons. Tomáša Galisa, ktorý 
priniesol deťom požehnanie.
,Ide, ide vláčik... v tomto roku skrášlil dvor Materskej školy nový dreve-
ný vláčik, ktorý vyrobil pán Milan Falašta z použitých májov.  Pestrosť 
vláčika dotvorili šikovné pani učiteľky zo škôlky. Oddychovú lavičku 
mohli deti využívať už na začiatku školského roka 2017/2018. Milým 
prekvapením bol i tatko Šmolko pri domčeku, ktorý deti veľmi potešil.

Základná škola
Chod Základnej školy v Dolnej Tižine zabezpečuje 18 pe-
dagogických a 10  prevádzkových zamestnancov pod 
vedením pani riaditeľky Mgr. Anny Trnkovej. Školu 
navštevuje 206 žiakov z našej obce Dolná Tižina a z obce 
Stráža, Žiaci sú rozdelení do 11 tried. 
Popri napĺňaní svojho poslania: „Dávať žiakom kvalitné 
základné vzdelanie a vychovávať kultúre srdca“ základná 
škola každoročne organizuje množstvo kultúrnych a vý-
chovno-vzdelávacích podujatí, prostredníctvom krúžkov 
rozvíja záujmovú  činnosť žiakov, vystúpeniami a tvorivými aktivitami sa podieľa i na živote v obci. 
Aktívne zapája žiakov do mnohých súťaží a dosiahnutými výsledkami reprezentuje školu i svoju 
obec v rámci Terchovského regiónu, či okresu Žilina. Svoju starostlivosť venuje i školskému 
prostrediu, estetizácii areálu školy, vybaveniu školy modernými učebnými pomôckami a interaktív-
nou technikou. V tomto roku sa jej podarilo tiež  zrevitalizovať školskú kuchynku, vytvoriť malé 
školské dielne a obnoviť v nich výučbu.
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K výraznejším úspechom žiakov základnej školy v roku 2017  patrí:



V tomto roku si Základná škola v Dol-nej 
Tižine pripomenula i 50. výročie od svojho 
otvorenia (4. septembra 1967). Toto krásne 
jubileum oslávila škola 27. októbra 2017 v 
príjemnej atmosfére za účasti  mnohých 
súčasných i bývalých zamestnancov školy, 
partnerov a priateľov školy. Slávnosť 
umocnili pekne vyzdobené priestory 
telocvične a hodnotný kultúrny program. 
Pri príležitosti tohto krásneho jubilea 
želáme našej škole, aby aj v ďalších rokoch 
dokázala v plnej miere plniť svoje poslanie 
a dávala žiakom dobrý základ pre ďalší 
profesijný i osobný život, aby mala 
dostatok žiakov ochotných sa vzdelávať 
a rozvíjať svoj talent, humánne vedenie, 
odborne zdatných a prácou zanietených 
peda-gógov, rodičov a partnerov školy 
ochotných podieľať sa na jej rozvoji, aby sa 
jej darilo šíriť dobré meno sebe i našej 
obci.
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Slávnostné chvíle v obci

Návšteva otca biskupa v našej obci pri príležitosti kánonickej vizitácie farnosti
Pri príležitosti kánonickej vizitácie dňa 23. 11. 2017 našu obec žilinský biskup 
Mons. doc. ThDr. Tomáš Galis, PhD. Otec biskup spolu s pánom farárom Dušanom 
Mončekom navštívili obecný úrad, kde ich privítala pani starostka obce Ing. Ľubica 
Ďuricová spolu s poslancami a zamestnancami úradu. Vizitácia pokračovala návštevou 
Materskej školy, kde deti otca biskupa privítali milým programom s venovaním a 
poďakovaním za jeho návštevu. V základnej škole navštívili 9. a 3. triedu. Žiaci 3. ročníka 
pripravili pre otca biskupa krátky kultúrny program a odovzdali mu darček. Pri svojej 
návšteve otec biskup nezabudol ani na starých a chorých občanov našej farnosti a udelil 
im požehnanie a sväté prijímanie. O 18.00 hod. sa konala svätá omša v Kostole sv. 
Michala Archanjela. Počas celodennej návštevy vládla uvoľnená a priateľská atmosféra. 
Po večernej diskusii v kultúrno – pastoračnom centre sa Mons. Tomáš Galis so všetkými 
rozlúčil a udelil požehnanie.

navštívil 

50. výročie Základnej školy
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Podarilo sa nám

Oprava mosta a dna potoka
V našej obci máme nový most. Tento most bol dlhodobo v zlom technickom stave, mal 
prepadnutú mostovku a nevyhovujúce podpery. V mesiacoch jún a júl bol most cez potok 
Tižinka zrekonštruovaný a financovaný z rozpočtu obce. Oprava mosta si vyžiadala aj práce, 
ktoré súviseli s celkovým prečistením dna potoka v danom úseku a výmenou 
vodovodného potrubia popod potok, ktorý bol v havarijnom stave. Severoslovenské 
vodárne a kanalizácie a.s. zabezpečili materiál a odborné práce súvisiace s uložením 
nového potrubia. V mesiaci august boli ešte dobudované oporné časti a zábradlie v danom 
úseku cesty a v tomto úseku bola doasfaltovaná cesta. Veríme, že novozrekonštruovaný 
most zlepšil a skvalitnil životné podmienky občanov v našej obci.

Výstavba miestnej infraštruktúry
Stavba sa realizovala s poskytnutím dotácie z rozpočtu ŽSK z Programu hospodárskeho a 
sociálneho rozvoja pre roky 2014 - 2020 a z rozpočtu obce. Pri tejto výstavbe bola 
celkovo upravená spevnená plocha a vybudované chodníky okolo multifunkčného 
ihriska. Pri ihrisku bol osadený drevený stojan na odkladanie bicyklov. Poďakovanie patrí 
pánovi T. Grenčíkovi a M. Falaštovi.
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Podarilo sa nám

Stavebné úpravy oporného múru
V mesiaci október, november sa vykonali stavebné práce oporného múra, ktorý sa 
nachádza na hranici medzi areálom Základnej školy Dolná Tižina a cestou II/2074.  Pôvodný 
múr bol postavený pred 50 rokmi a bol nevyhovujúci hlavne zo stavebno-technického 
hľadiska. Projekt riešil opravu zvetraného pohľadového povrchu striekaným betónom a 
doplnenie odvodňovacích prvkov a oplotenia. Stavba bola realizovaná dodávateľsky a 
fifancovaná z rozpočtu obce. Na jar budú vykonané práce - terénne úpravy, odvodnenie a 
nános špeciálneho náteru. Tieto práce nebolo možné kvôli nepriaznivému počasiu 
dokončiť. Ale už dnes je vidieť podstatný  rozdiel, veríme že sme zasa o krôčik bližšie ku 
krajšej obce.

Odstránenie prebytočných káblov a stĺpov.
Určite mi dáte za pravdu, že v obci máme nekonečne veľa vedenia vzdušných káblov, či je to 
vedenie káblovej televízie a rozhlasu a potom neidentifikovateľné, ktoré sa neodstraňovali  
postupne pri rôznych opravách. Vždy sa prikladali nové. Tento rok sa nám podarilo odstrá-
niť cca 2 km nefunkčných káblov z rozhlasu, cca 2 km vedenia nefunkčných káblov káblovej 
televízie. Bolo odstránených spolu 9 nepotrebných kovových stĺpov a vykonaná prekládka 
vedenia káblovej televízie / cintorín 4, prekládka pri opornom múre 2,  pri rekonštrukcii 
mosta 3.
Rekonštrukčné práce cesty
Koncom októbra sa položil asfaltový koberec v úseku cesty II/2074, ktorá je v réžii  SC ZSK  v 
dĺžke  cca 800 m, popritom však bolo zaasfaltované časti pri ZŠ, KD. Vyasfaltovaná bola časť 
Hodoňovej cesty v dĺžke 633 m, ktorá bola zrenovovaná po vybudovaní kanalizácie 
(poďakovanie patrí p. Staňovi, ktorý vybudoval kanalizáciu na vlastné náklady) v tomto 

2úseku. Opravené boli výtlky v časti Za Vrchom cca 90 m . Uvedomujeme si, že v tejto oblasti 
máme čo doháňať, lebo požiadaviek je veľmi veľa. Aj tieto práce, možno pre niektorých 
maličkosti, tvoria krajšie prostredie obce. 
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Podujatia v obci v roku 2017

Fašiangy 2017 Veľkonočné tvorivé dielne 9. 4. 2017Veľkonočné tvorivé dielne 9. 4. 2017

9. ročník výletu 
na Chatu pod Suchým 17. 4. 2017
9. ročník výletu 
na Chatu pod Suchým 17. 4. 2017

Podujatia v knižnici 3. 5. 2017Podujatia v knižnici 3. 5. 2017

Stavanie májaStavanie mája Váľanie májaVáľanie mája

Súťaž vo varení halušiek 2017Súťaž vo varení halušiek 2017

Deň detí 3. 6. 2017Deň detí 3. 6. 2017 Smetizberák 6. 5. 2017Smetizberák 6. 5. 2017



Podujatia v obci v roku 2017

Zo Žiliny do Terchovej Čistota i pokoj, Plno tu uličiek, Urbár tu má kopu práce, Často počuť tóny
napravo je odbočka. škola aj ihrisko. nových domov stavby ťažký terén v lese. terchovských pesničiek.
Rád sa vraciam na mape je dom môj aj mladých mamičiek – Vraj červotoč? Kto tu viacej Tancujú turôni
k svojej rodnej, i susedov blízko. farár krstí, svadbí. zodpovednosť nesie? so slákmi husličiek.
do rodného hniezdočka.

Kostol St. Michala, Hasiči a poľovníci - Nuž a mladí? Na fotke je Tižina. 
Do Dolnej Tižiny, škôlka aj Jednota, všetci jedna rota. Skautské skutky V zime a či z jari ?
uprostred doliny, ľuďom patrí chvála, Chránia, hasia, zdobia pot ich tváre. Nech sa nám všetkým 
kde spevokol zneje ich je to robota. striehnu v noci, Zasadajú, robia plány v novom roku darí.
ako nikde iný. nedeľa, sobota. v klubovni či bare.

Tižinské hody 1. 10. 2017Tižinské hody 1. 10. 2017

Výstava obrazov Mons. Jozefa ŠelinguVýstava obrazov Mons. Jozefa Šelingu Jednota dôchodcov na súťaži vo VýchodnejJednota dôchodcov na súťaži vo Východnej

Mesiac úcty k starším - posedenie 18. 10. 2017Mesiac úcty k starším - posedenie 18. 10. 2017

Tižinské vianočné trhy 10. 12.  2017Tižinské vianočné trhy 10. 12.  2017

Tižinské hody 1. 10. 2017Tižinské hody 1. 10. 2017 Tižinské hody 1. 10. 2017Tižinské hody 1. 10. 2017
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